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Ãðàôèê êâàäðàòè÷íîé ôóíêöèè

1. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè: à) y = (x− 4)2 − 5; á) y = −x2 + 2x + 1.

2. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè: à) y = 2(x + 3)2 − 6; á) y = 2x2 + 12x + 12.

Ôóíêöèÿ âèäà y = ax2 + bx + c, ãäå a 6= 0, bc � ÷èñëà, íàçûâàåòñÿ êâàäðàòè÷íîé.

Ãðàôèêîì êâàäðàòè÷íîé ôóíêöèè ÿâëÿåòñÿ ïàðàáîëà.

3. Äîêàæèòå, ÷òî ãðàôèê ôóíêöèè y = ax2 + bx + c èìååò îñü ñèììåòðèè, è íàïèøèòå åå
óðàâíåíèå.

Ïëàí ïîñòðîåíèÿ ãðàôèêà êâàäðàòè÷íîé ôóíêöèè

1) Óêàçàòü, ÷òî ôóíêöèÿ êâàäðàòè÷íàÿ, à åå ãðàôèê � ïàðàáîëà.

2) Óêàçàòü íàïðàâëåíèå âåòâåé ïàðàáîëû.

3) Íàéòè êîîðäèíàòû âåðøèíû ïàðàáîëû: àáñöèññó ïî ôîðìóëå xâ = − b

2a
, à îðäèíàòó �

ïîäñòàíîâêîé.

4) Íàéòè è îòìåòèòü (åñëè óäîáíî) òî÷êè ïåðåñå÷åíèÿ ñ îñÿìè êîîðäèíàò è òî÷êó, ñèììåòðè÷íóþ
òî÷êå ïåðåñå÷åíèÿ ñ îñüþ îðäèíàò.

5) Ïðè íåîáõîäèìîñòè îòìåòèòü äîïîëíèòåëüíûå òî÷êè è ïîñòðîèòü ãðàôèê. Îáû÷íî äîñòàòî÷-
íî 5 òî÷åê.

4. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè. Óêàæèòå (ïîëüçóÿñü ãðàôèêîì, áåç ôîðìàëüíîãî äîêàçàòåëüñòâà),
ïðîìåæóòêè âîçðàñòàíèÿ è óáûâàíèÿ ôóíêöèè. Îïðåäåëèòå, ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ àðãóìåíòà
ôóíêöèÿ ïðèíèìàåò ïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ.

à) y = −x2 − 10x− 21; á) y =
1

4
x2 + 1; â) y = (x + 2)3 − (x− 1)3 − 8.

5. Íàéäèòå k è m, åñëè òî÷êà A(−2; −7) ÿâëÿåòñÿ âåðøèíîé ïàðàáîëû y = kx2 + 8x + m.

6. Íàéäèòå a, b è c, åñëè òî÷êà M(−1; −7) ÿâëÿåòñÿ âåðøèíîé ïàðàáîëû y = ax2 + bx + c,
ïåðåñåêàþùåé îñü îðäèíàò â òî÷êå N(0; −4).

7. Íàïèøèòå óðàâíåíèå ïàðàáîëû, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç òî÷êè A(1; 4), B(−1; 10) è C(2; 7).

8. Ãðàôèêè ôóíêöèé y = x2 + 6x− 3 è y = (x+ 3)2 − 25 ïåðåñå÷åíû ïðÿìîé x = a. Íàéäèòå
ðàññòîÿíèå ìåæäó òî÷êàìè ïåðåñå÷åíèÿ.

9. Ãðàôèêè ôóíêöèé y = x2 + 2x + 4 è y = −3x2 − 18x − 25 ïåðåñå÷åíû ïðÿìîé y = b.
Íàéäèòå ÷èñëî òî÷åê ïåðåñå÷åíèÿ â çàâèñèìîñòè îò b.

10. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

à) y = 4|x| − x2; â) y = 4x− x3

(
√
x)2

; ä∗) y = 2−
√
x4 − 4x2 + 4;

á) y = |4x− x2|; ã) y = 4x− x3

√
x2
; å∗) y = |x2 − 2|x− 1||.

11. Èçîáðàçèòå ãåîìåòðè÷åñêîå ìåñòî òî÷åê, êîîðäèíàòû êîòîðûõ óäîâëåòâîðÿþò óðàâíåíèþ:

à) |y| = 4x− x2; â) y2 − 4y − x + 5 = 0; ä∗) x2 − 6x + 9 = y4; æ) |y − 2x| = x2.
á) |y| = |4x− x2|; ã) |x| = y2 − 3y + 2; å∗) y = |y + x2 − 5x|;

12. Ïî ýñêèçó ãðàôèêà ôóíêöèè y = ax2 + bx + c îïðåäåëèòå çíàêè êîýôôèöèåíòîâ a, b è c.

13. Ïî ýñêèçàì ãðàôèêîâ ôóíêöèé y = a1x
2 + b1x+ c1 è y = a2x

2 + b2x+ c2 ñðàâíèòå b1 è b2.

14. Îïðåäåëèòå çíàêè a è c, åñëè a+ b+ c < 0, è óðàâíåíèå ax2 + bx+ c = 0 íå èìååò êîðíåé.

15. Íàïèøèòå óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïàðàëëåëüíîé ïðÿìîé y = 2x è êàñàþùåéñÿ ïàðàáîëû

y = 3x2 + x− 2.


